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Ανακοίνωση για το ΣΑΠ

  

Είναι γνωστό ότι από την προηγούμενη άνοιξη βρίσκεται σε εξέλιξη μια πρωτοφανής
ενέργεια του Δ.Σ. της ΕΛΕΠΑΠ, να εκδιώξει από τις εγκαταστάσεις της το Δημόσιο Ειδικό
Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων -Σωματικά Αναπήρων Παιδιών, θέλοντας να
αξιοποιήσει τους χώρους του δημόσιου σχολείου για δραστηριότητές της.

  

Ως ΣΕΠΕ Ιωαννίνων παρακολουθήσαμε με πολύ μεγάλη προσοχή και αυτοσυγκράτηση τις
κατά καιρούς μονομερείς ενέργειες της ΕΛΕΠΑΠ που έφταναν σε σημείο επιθετικότητας
απέναντι στο σχολείο και τους συναδέλφους μας εκπαιδευτικούς. Δεν θελήσαμε να έρθουμε
σε αντιπαράθεση με την Πρόεδρο και το ΔΣ της ΕΛΕΠΑΠ, από λεπτότητα και σεβασμό σε
έναν οργανισμό που προσφέρει σημαντικό έργο στα ΑμΕΑ.

  

Αποφασίσαμε ως Δ.Σ. να ασκήσουμε πίεση προς τους αρμόδιους φορείς για την άμεση και
οριστική επίλυση του στεγαστικού προβλήματος του ΣΑΠ. Πριν τη λήξη της περσινής
σχολικής χρονιάς με πρωτοβουλία μας πραγματοποιήθηκε σύσκεψη φορέων στην οποία
συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, ο Δήμαρχος Ιωαννίνων, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας
Δ. Ιωαννιτών, ο Διευθυντής Π.Ε. Ιωαννίνων, ο Σχ. Σύμβουλος ΕΑΕ, οι Διευθυντές του
Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου ΣΑΠ αλλά και τεχνικοί σύμβουλοι της
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Περιφέρειας Ηπείρου και του Δήμου Ιωαννιτών. Στο τέλος της σύσκεψης ήμασταν
πεπεισμένοι ότι το πρόβλημα λύθηκε καθώς αποφασίστηκε η μεταστέγαση του σχολείου
στο χώρο του παλιού Χατζηκώστα.

  

Ωστόσο, μέσα στο καλοκαίρι, με κλειστά τα σχολεία και απόντες τους εκπαιδευτικούς,
μεθοδεύτηκε μια διαδικασία που παραπέμπει στην υποβάθμιση και ουσιαστικά στο κλείσιμο
του σχολείου. Στις 3 Ιουλίου αποφασίστηκε από τη ΔΕΠ Δ. Ιωαννιτών η προσωρινή
παραμονή του Σχολείου στις εγκαταστάσεις της ΕΛΕΠΑΠ, σε 7 μικρές αίθουσες και
γραφεία (από 11 που χρησιμοποιούσε). Επειδή κάποιος που δεν έχει άμεση σχέση με την
Ειδική Αγωγή θεωρήσει ότι οι εκπαιδευτικοί ζητάνε «υπερβολικά πράγματα», θα πρέπει
να τονίσουμε ότι ένα Ειδικό Σχολείο για να λειτουργήσει πλήρως, χρειάζεται εκτός των
αιθουσών διδασκαλίας και χώρους για το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ), το Ειδικό
Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ) για τη σίτιση και την ατομική φροντίδα των παιδιών.

  

Έτσι φτάσαμε στη 1η του Σεπτέμβρη, όπου οι εκπαιδευτικοί πηγαίνοντας στο σχολείο
διαπίστωσαν ότι οι χώροι είχαν περιοριστεί δραματικά. Αποτέλεσμα των παραπάνω ήταν
κάποιοι γονείς να ζητούν επιμόνως μετεγγραφή των παιδιών τους από το σχολείο. Ήδη δύο
γονείς έκαναν μετεγγραφή στα παιδιά τους και το σχολείο βρίσκεται πλέον μπροστά στον
άμεσο κίνδυνο του κλεισίματος, αφού πραγματοποιήθηκε ήδη λειτουργικός υποβιβασμός
τόσο του νηπιαγωγείου όσο και του δημοτικού σχολείου, γεγονός που θα έχει πολύ σοβαρές
συνέπειες αφενός μεν για την ποιότητα της εκπαίδευσης των παιδιών ΑμΕΑ, αφετέρου δε
για την επαγγελματική πορεία των συναδέλφων (δάσκαλοι, νηπιαγωγοί, ειδικό εκπαιδευτικό
προσωπικό, ειδικό βοηθητικό προσωπικό).

  

Το Δ.Σ. του ΣΕΠΕ Ιωαννίνων εδώ και τώρα απαιτεί:

    
    -  Η Περιφέρεια Ηπείρου και ο Δήμος Ιωαννιτών να πάρουν θέση, να
δρομολογήσουν άμεσα, χωρίς περεταίρω κωλυσιεργίες, την μετεγκατάσταση των
σχολείων, αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν και να μην παίζουν το ρόλο
του «Πόντιου Πιλάτου»   
    -  Να σταματήσουν οι διαδικασίες έξωσης του ΣΑΠ από την ΕΛΕΠΑΠ. Το σχολείο να
παραμείνει στους χώρους που είχε την περσινή χρονιά μέχρι την εξεύρεση κατάλληλων
χώρων για τη μεταστέγασή του.   
    -  Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την ενίσχυση του σχολείου (νέες εγγραφές
μαθητών, παραμονή προσωπικού κλπ) από τους φορείς της εκπαίδευσης.
 
    -  Να σταματήσει η πολιτική της υποχρηματοδότησης που έχει οδηγήσει στη
διάλυση και εμπορευματοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών πρόνοιας και ειδικής αγωγής.
Πολιτική που έχει ως αποτέλεσμα η συντριπτική πλειοψηφία των παιδιών και ενηλίκων
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ΑμΕΑ, είτε να δέχεται
υποβαθμισμένες (και κάποιες φορές μηδενικές) εκπαιδευτικές παρεμβάσεις και θεραπείες, 
είτε να
χρυσοπληρώνει ιδιώτες εκπαιδευτές-θεραπευτές για υπηρεσίες που θα έπρεπε να
προσφέρονται δωρεάν από το κράτος. 
 
    -  Η ειδική αγωγή και η πρόνοια δεν μπορούν να εξαρτώνται από την
«φιλανθρωπία» των επιχειρηματιών .   
    -  Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, αναβαθμισμένη Πρόνοια, Ειδική Αγωγή κι
Εκπαίδευση .   
    -  Να μην πληρώνουν οι γονείς ούτε ένα ευρώ για οποιαδήποτε ανάγκη
εκπαίδευσης,  αποκατάστασης και περίθαλψης των παιδιών με ειδικές ανάγκες και
αναπηρίες.   
    -  Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης, και κάθε δράσης ΜΚΟ στο χώρο.  
    -  Άμεση δημιουργία κρατικών δομών Ειδικής Αγωγής με μαζικές προσλήψεις εργαζομ
ένων με 
μόνιμη και σταθερή δουλειά
, με δωρεάν υπηρεσίες υψηλής ποιότητας στα παιδιά με ειδικές ανάγκες.
 

  

ΤΟ ΔΣ
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